

# 普京上任次日领到“总统工作证”

有效期6年,由俄中央选举委员会授予;普京就职后6小时签署13项总统令,分析称其“急于做事”



普京的总统工作证。

7日,59岁的普京在当了4年总理后,终于再经由大选重返克里姆林宫,宣誓就任俄罗斯新一任总统。次日,俄中央选举委员会主席弗拉基米尔·丘罗夫向普京正式授予总统工作证。普京曾担任过两届总统,但与以往不同的是,这一次,他可以当6年。

## 俄联邦总统唯一证件

8日,普京在新奥加廖沃总统官邸与丘罗夫举行会谈。据俄媒体报道,丘罗夫对普京说:“您好,总统先生,请允许我授予您总统工作证书。”作为俄总统选举的最高管理机构负责人,丘罗夫还提醒普京,“顺便说一句,这是能够证明您是俄联邦总统的唯一证件。”

这一工作证的有效期是6年。普京的前任梅德韦杰夫在任期间,推动修改宪法,将俄罗斯的总统任期从4年延长为6年。

就任总统后,普京迅速投入新工作。据悉,在宣誓仪式结束后6个小时内,普京“火速”签署了13项总统令。涵盖了俄政治、经济、社会政策、医疗保障、科学教育、居民住房、种族和谐、国防武装、政府制度及人口政策等诸多领域。

## “最艰难的一次任职”

在这些政令中,普京向政府提出了系列要求,包括8年内增加2500万个就业机会,6年内将居民实际工资提高1.4至1.5倍;加强中小学教育及高等教育,增加科研经费;增加住房按揭贷款,8年内为60%俄罗斯家庭提供经济舒适的住房;俄武装力量装备现代化8年内达到70%等。

观察人士称,普京用1小时完成就职仪式,用6小时签署文件,体现普京“急于出手做事”。此外,普京也希望尽快树立政绩,以减少俄国内对其就任总统的反对声音。

分析人士认为,这次出任总统,可谓普京最为艰难的一次任职。在总统选举前,俄民众爆发苏联解体以来最大规模的反普京游行。就在就职仪式前一天,近万反普京的民众仍在莫斯科街头举行示威。这些民意,势必给普京的总统任期带来不小压力。(综合)



8日,梅德韦杰夫和普京在国家杜马会议上。梅德韦杰夫当天被任命为俄罗斯新总理。

## 动向

# “普梅”两天之内迅速换位

梅德韦杰夫总理提名获国家杜马通过,普京当天签署任命书

8日,在普京宣誓就任新总统的第二天,他的前任梅德韦杰夫的总理提名获得俄国家杜马(议会下院)通过,普京当天晚些时候签署了任命梅德韦杰夫为总理的命令。由此,“普梅”在两天之内迅速完成了总理与总统的“职位互换”。

在去年秋天的“统一俄罗斯”党代表大会上,普京被提名为执政党总统候选人,他当时承诺,如当选总统,将提名梅德韦杰夫作为总理候选人。7日,普京宣誓就任总统后立即履行承诺,向国家杜马推荐梅德韦

杰夫任总理。

8日,国家杜马举行非例行全会,通过了任命梅德韦杰夫为总理的提案。俄媒体报道,全会上共有299名议员投支持票(候选人应获226人支持),144人表示反对。

根据俄宪法规定,总统签署任命后,新总理应在一周内向总统提交联邦执行机关结构建议,并向总统提名副总理和联邦各部长人选。这是俄罗斯历史上第二次由前总统担任政府总理。四年前,普京在连任两届总统后出任总理。

(综合)



俄中央选举委员会主席丘罗夫(右)向普京授工作证。



7日,普京在总统就职仪式当天参加冰球比赛。

## 政策

# 普京新政 重民生

## 民生政策

### 国民增收减负

到2018年,俄罗斯人实际工资应提高40%至50%。政府需要在2018年前降低过高的住房贷款利率,到2018年,应该为俄罗斯公民创造每15年改善一次住房环境的条件。

## 经济改革

### 推动“民进国退”

在今年11月之前修改和制定私有化计划,使国有资本在2016年前完全退出非资源行业,及与自然垄断和军工无关的企业,修改法律限制国有公司收购资产。

## 外交政策

### 加深与中印关系

基于实用主义、透明和多元化原则,确保俄国家利益。积极利用金砖五国、二十国集团、八国集团等多边外交平台;扩大与亚太地区的关系,加深与中国、印度、越南的战略关系,发展与日本、韩国、澳大利亚等国互利合作;将美俄合作“提高到真正的战略水平”,确保美在欧洲部署的反导系统不威胁俄罗斯核力量。

## 军事国防

### 发展远东海军战力

俄罗斯政府应确保海军发展,尤其在远东地区和北极地区。推进俄武装部队现代化进程,到2020年现代化武器系统所占比例应提升至70%。

## 花絮

# 就职当天 打冰球

普京7日宣誓就任俄罗斯总统,尽管政务繁忙,普京当天还参加了一场正式的冰球比赛。俄媒体报道,当天,俄罗斯业余冰球联盟队在莫斯科梅加体育馆迎战俄罗斯冰球传奇队,普京代表业余冰球联盟队出战,结果业余冰球联盟队以6:5战胜冰球传奇队。有数千名冰球爱好者前来观赛。比赛中,普京射入一球,帮助业余冰球联盟队取得胜利。(综合)

## 立场

# 俄共对“梅总理”说不

称不会支持任何实行旧政策的总理人选

为推动总理提名获得通过,梅德韦杰夫此前已先后与杜马各党派——统一俄罗斯党、自由民主党、俄罗斯共产党和公正俄罗斯党举行磋商。

俄罗斯共产党党团议员别索诺夫8日在与梅德韦杰夫会谈后表示,该党团不支持梅德韦杰夫出任政府总理。俄国家杜马第一副主席、俄共第一副主席梅利尼科夫表示,俄共没有将与梅德韦杰夫的磋商与投票支持总理候选人联系在一起,而是将此次会谈视为

探讨社会经济和政治问题的一次机会。

俄共领导人久加诺夫此前表示,该党将不会支持“任何实行旧政策的总理人选”。

公正俄罗斯党党团主席米罗诺夫当天也呼吁该党党员在国家杜马会议上投反对票,阻止梅德韦杰夫出任总理,“要么联合投票反对,要么不要进入大厅。”

但梅德韦杰夫的提名获得统一俄罗斯党和自由民主党的支持。前者在国家杜马中拥有238个席位,自由民主党拥有56个席位。(综合)